
ROK XXVI nr 1311 

15.09.2024 R. 
XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus udał się ze swoimi uczniami do wiosek pod 
Cezareą Filipową. W drodze pytał uczniów: «Za kogo 
uważają Mnie ludzie?» 
Oni Mu odpowiedzieli: «Za Jana Chrzciciela, inni za 
Eliasza, jeszcze inni za jednego z proroków». 
On ich zapytał: «A wy za kogo Mnie uważacie?» 

Odpowiedział Mu Piotr: «Ty jesteś Mesjasz». Wtedy surowo im przykazał, 
żeby nikomu o Nim nie mówili. 
I zaczął ich pouczać, że Syn Człowieczy wiele musi wycierpieć, że będzie 
odrzucony przez starszych, arcykapłanów i uczonych w Piśmie; że zostanie 
zabity, ale po trzech dniach zmartwychwstanie. A mówił zupełnie otwarcie 
te słowa. 
Wtedy Piotr wziął Go na bok i zaczął Go upominać. Lecz On obrócił się 
i patrząc na swych uczniów, zgromił Piotra słowami: «Zejdź Mi z oczu, 
szatanie, bo nie myślisz po Bożemu, lecz po ludzku». 
Potem przywołał do siebie tłum razem ze swoimi uczniami i rzekł im: «Jeśli 
ktoś chce pójść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech weźmie 
krzyż swój i niech Mnie naśladuje. Bo kto chce zachować swoje życie, 
straci je; a kto straci swe życie z powodu Mnie i Ewangelii, zachowa je». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Mk 8, 27-35 

Bardzo ostre słowa, które Jezus kieruje do swego ucznia, Piotra: „Zejdź Mi z 
oczu, szatanie, bo nie myślisz po Bożemu, lecz po ludzku”, przez wiele osób 
mogą być nie do przyjęcia ze względu na dzisiejszą poprawność i tolerancję 
dla wszystkich i wszystkiego. Słowa Pana nie są chętnie słuchane i przyjmo-
wane także przez część Kościoła. Z chrześcijaństwa robimy kleik religijny, 
mdły i bez smaku ale łatwo przyswajalny. Taka rozgotowana papka jest do-
skonała dla małych dzieci i ludzi chorych. Czyżbyśmy, jako chrześcijanie, 
byli podobni do pokolenia „płatków śniegu”, niezdolni do ponoszenia życio-
wych trudów? Jezus pragnie, wzywa do pójścia za Nim i podjęcia trudnej mi-
sji. Do życia, które może być najbardziej emocjonującą i pełną nieoczekiwa-
nych zwrotów akcji przygodą duchową prowadzącą ku dojrzałości i pełni 
człowieczeństwa.  

KOMENTARZ DO EWANGELII 



Sobota – 21 września – Uroczyste Rozpoczęcie  

18.00 – Msza Święta z wprowadzenia Misjonarzy  
 

Niedziela – 22 września - Rozpoczęcie Misji 

7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00, 18.00, 20.00 - Msze 
św. z nauką misyjną  

19.00 – nauka tematyczna dla zainteresowanych - 
zwłaszcza dla młodzieży - temat „Pogaństwo-magia 
cała prawda, błogosławieństwo i przekleństwo jak 
to rozumieć. Cz. 1”  
 

 

Poniedziałek – 23 września – Dzień osobistej re-
fleksji 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

17.00 – Spotkanie dla dzieci - Kościół Św. Jana 

17.00 – Nabożeństwo misyjne – adoracja NS 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

19.00 – NAUKA STANOWA DLA KOBIET  

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

 

Wtorek – 24 września – Dzień żywej wiary  

odnowienie przyrzeczeń sakramentu Chrztu i Bierz-
mowania, na Msze św. przynosimy świece 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

17.00 – Spotkanie dla dzieci - Kościół Św. Jana 

17.00 – Nabożeństwo misyjne – adoracja NS 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

19.00 – NAUKA STANOWA DLA MĘŻCZYZN 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

 

Środa – 25 września – Dzień spowiedzi misyjnej –  

okazja do spowiedzi w godzinach 8.15 - 9.15 oraz 
17.00 -18.15 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z udziałem chorych z udzieleniem 
Sakramentu Chorych 

17.00 – Spotkanie misyjne dla dzieci - Kościół Św. 
Jana 

 - spowiedź misyjna dla dzieci 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – nabo-
żeństwo misyjne  

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

19.00 – NAUKA TEMETYCZNA DLA ZAINTERE-
SOWANYCH - zwłaszcza dla młodzieży - temat 
„Pogaństwo-magia cała prawda błogosławieństwo 
i przekleństwo jak to rozumieć cz 2” 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

MISJE ŚWIĘTE W PARAFII 

Czwartek – 26 września – Dzień rodziny chrześci-
jańskiej 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną o rodzinie – Uroczy-
stość misyjna dla małżonków – odnowienie przyrze-
czeń małżeńskich – błogosławieństwo rodzin 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu –   

NABOŻEŃSTWO DO ŚWIĘTEJ RODZINY 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną o rodzinie – Uro-
czystość misyjna dla małżonków – odnowienie przy-
rzeczeń małżeńskich – błogosławieństwo rodzin 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną o rodzinie – Uro-
czystość misyjna dla małżonków – odnowienie przy-
rzeczeń małżeńskich – błogosławieństwo rodzin 
 

Piątek – 27 września – Dzień pamięci o nieobecnych 
- dzień krzyża 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich  

Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  

17.00 – Nabożeństwo wdzięczności w intencji zmar-
łych za przekazane życie i wiarę - na cmentarzu 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich, po 
Mszy Świętej modlitwy ekspiacyjne wynagradzające 
za najcięższe grzechy rodzin parafii, ojczyzny i świata 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

Sobota – 28 września – Dzień poświęcony Świętej 
Rodzinie 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

11.00 – Nabożeństwo z błogosławieństwem małych 
dzieci i matek w stanie błogosławionym  

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – nabo-
żeństwo misyjne  

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

po Mszy Świętej procesja wokół kościoła i uroczyste 
zawierzenie parafii Najświętszej Rodzinie z Nazaretu  
 

Niedziela – 29 września – Dzień zakończenia Misji 

Na 18.00 pod Krzyż Misyjny przynosimy krzyże 
 

7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00 – Msze św. z nauką 
misyjną i błogosławieństwem apostolskim 
 

 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną kończącą Misje 
Święte;  po Mszy procesja do Krzyża Misyjnego – 
Nabożeństwo przebłagalno-dziękczynne – ADORA-
CJA KRZYŻA MISYJNEGO - Błogosławieństwo 
Apostolskie – zakończenie Misji Świętych. 
 

20.00 – Msza św. z nauką dla wszystkich 



DOŻYNKI PARAFIALNE 08.09.2024 

W niedzielę, 08 września, podczas mszy o godz. 10:00 dziękowaliśmy 
Panu Bogu za dar tegorocznych plonów oraz prosiliśmy Go o błogo-
sławieństwo w pracy dla wszystkich rolników, ogrodników i sadowni-
ków z naszej parafii. 

W uroczystości wzięli udział przedstawiciele naszej Gminy, na czele z 
Panią Burmistrz Mariolą Zmudzińską, członkowie Zrzeszenia Kaszub-
sko-Pomorskiego, a także gospodarze, dla których Dożynki są zawsze 
wielkim świętem i powodem do radości. 

Tegoroczne obchody uroczystości dożynkowych przygotowali miesz-
kańcy Sołectwa Borkowo, którym bardzo dziękujemy za piękne przy-
gotowanie liturgii mszy świętej. 



 

FOTORELACJA Z PIELGRZYMKI DO HISZPANII I PORTUGALII 



PONIEDZIAŁEK 
16.09.2024 

ŚW. 
MĘCZENNIKÓW 
KORNELIUSZA I 

CYPRIANA 

7:00 
1. Za + Marka Szur z ok. 1 r.ś. 
2. Za + Jana Stubińskiego z okazji urodzin 

8:00 1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch oraz zmarłych z rodz. Zuch 

18:00 

1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże i potrzebne łaski dla 
Eugenii i Edwarda z okazji 67 r. ślubu 
2. O błog. Boże i potrzebne łaski dla Marioli i Andrzeja Lis z 
okazji 35 r. ślubu 

WTOREK 
17.09.2024 

7:00 
1. Za + Janinę Kaszuba 
2. Za + Marka Stefańskiego w 9 r.ś. i 70. urodziny 

8:00 
1. Za + Brunona Riegel, Kazimierza Riegel i rodziców z 
obojga stron 

18:00 1. Za + Reginę i Jana Groth 

ŚRODA 
18.09.2024 

ŚW.  
STANISŁAWA 

KOSTKI 

7:00 
1. O zdrowie i błog. Boże w rodzinie 
2. Za + Wiesławę Formela w 2 r.ś. 

8:00 1. Za + Brunona Wilczewskiego i Bronisława Hendrich 

18:00 

1. O błog. Boże i potrzebne łaski dla ks. prałata Stanisława z 
okazji imienin. 
2. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże i potrzebne łaski dla 
Doroty i Andrzeja Turzyńskich z okazji 25 r. ślubu 

CZWARTEK  
19.09.2024 

7:00 
1. Za + Tadeusza Drewinga w rocznicę urodzin 
2. Za + Marię Drewing (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 1. Za + rodziców Elżbietę i Stanisława 

18:00 1. Za + Roberta i Gertrudę Richert 

PIĄTEK  
20.09.2024 

ŚW. ANDRZEJA 
KIM TAEGON I 
TOWARZYSZY 

7:00 
1. Za + Agnieszkę Reszka (w r. urodzin) 
2. Za + Pawła, Wilhelma i Małgorzatę Lange 

8:00 1. Za + męża Zdzisława Muńko 

18:00 1. Za + Karolinę Dargacz z ok. 1 r.ś. 

SOBOTA 
21.09.2024 

ŚW. 
MATEUSZA, 
APOSTOŁA I 

EWANGELISTY 

7:00 
1. Za parafian 
2. Za + Urszulę i Stefana Wolskich 

8:00 
1. Za + Felicję i Grzegorza, Annę i Kazimierza 
2. Za + Kazimierza Zarach i rodziców z obojga stron 

18:00 
1. Za + Hannę Butowską (w r. urodzin) 
2. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla mamy Marii z okazji 
80. urodzin 

XXV 
NIEDZIELA 

ZWYKŁA 
22.09.2024 

 

7:00 
1. Dziękczynna w 35 r. ślubu Haliny i Jarosława z prośbą o 
dalsze Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla całej rodziny 

8:30 
1. Za + Mirosława Kostrzewa, zmarłych z rodz. Grucza, 
Kąkol i kostrzewa 

10:00 1. Za + Marię, Gerarda, Zbigniewa Hinc i zmarłych z rodziny 

11:30 1. Za + Mieczysława Hinca w 20 r. ś. 

13:00 
O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla chrześniaków Marii, 
Mateusza i Kacpra 

18:00 Za + Renatę i Stefana Kąkol 

20:00 
O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla Stefanii z okazji 
urodzin 

INTENCJE MSZALNE 



1. Podziękowania. Z całego serca dziękuję mieszkańcom sołectwa Borkowo za 

przygotowanie ubiegłotygodniowych dożynek. Dziękuję też za ofiary na tacę 

inwestycyjną: na renowację elewacji zebraliśmy 9 668 zł. Bóg zapłać 
wszystkim, którzy modlitwami, ofiarami oraz upieczeniem ciast wsparli 

wczorajsze ogólnopolskie spotkanie Wojowników Maryi w Gdańsku. 

2. Zapraszamy dziś po mszach świętych (od 8:30 do 13:00) do domu św. 

Norberta na „słodką niedzielę” przygotowaną przez PZC. 

3. W liturgii Kościoła:  

• 16 września: wspomnienie św. męczenników Korneliusza i Cypriana; 

• 18 września: święto św. Stanisława Kostki; dzień imienin ks. Prałata, o 

którym pamiętajmy w modlitwie; 

• 20 września: wspomnienie św. męczenników Andrzeja, Pawła i Towarzyszy; 

• 21 września: święto św. Mateusza, Apostoła i Ewangelisty; 

4. Zapraszamy na spotkania grup duszpasterskich: 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Juvenes: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Scholka dziecięca: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 

5. Od przyszłej soboty rozpoczynamy w naszej parafii czas Misji Świętych, 
które przez cały tydzień poprowadzą dla nas Ojcowie ze zgromadzenia 

Misjonarzy Świętej Rodziny. Szczegółowy plan misji jest na tablicy 

ogłoszeń, w biuletynie oraz na stronie parafii. Zachęcam do licznego udziału i 

wykorzystania tego czasu, który dla naszego duchowego dobra i rozwoju daje 

nam Pan Bóg; W związku ze zmienionym porządkiem mszy w czasie misji, 

proszę osoby, które zamawiały intencje mszalne w dniach 23-28 września na 
8.00 i 18.00 o podejście po mszach świętych do kancelarii parafialnej. 

6. Od 30 września rozpoczniemy w naszej parafii kolejną edycję kursu Alpha. 

Serdecznie zapraszam, szczegółowe informacje są na plakacie. 

7. Katecheza sakramentalna do I Komunii Świętej w salkach rozpocznie się 

od października; natomiast od przyszłej niedzieli zapraszam po mszach do 
zakrystii rodziców tych dzieci, w celu odebrania kart pracy;  

8. Przypominam, że w każdy 1 i 3 czwartek miesiąca w godz. 19:00-20:00 

odbywają się w Domu św. Norberta  bezpłatne porady prawne udzielane 

przez Pana mecenasa Ryszarda Krawczyka. Obowiązuje wcześniejsze 

umówienie się przez biuro parafialne. 

9. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” 
dla dzieci oraz nasz parafialny biuletyn. 

10. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej wspólnoty śp. Andrzej 

Reszka, l. 60 z Glincza. Dobry Jezu, a nasz Panie... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA 15.09.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


